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SÉANCE DU 7 FLORÉAL AN II (26 AVRIL 1794) - N° 1 377 

g' 

[La Sté popul. de Grenade, à la Conv.; 6 germ. 
II] CD-
« Citoyens représentans, 
C’est à la sagesse et à l’énergie du gouverne¬ 

ment révolutionnaire qu’est dû le salut de la 
République. Le despotisme, fléau destructeur de 

tout pacte social, terrassé, a voulu renaître de ses cendres, nouveau Prothée, il s’est montré dans nos contrées sous le masque du fédéralisme, mais la voix terrible qui a tonné du haut de la 

Montagne l’a pour toujours réduit au néant. Les seuls vrais sans-culottes ont sçu se préserver de 

son piège séducteur. Les habitans de la com¬ mune de Grenade dont le cœur était depuis 

longtemps préparé aux doux sentimens de la liberté et de l’égalité ont été de ce nombre. 
O vous, Législateurs, qui êtes toujours atten¬ 

tifs à la félicité du peuple, vous avez confié la 
massue nationale à plusieurs de vos collègues, 
vous les avez envoyés dans les départemens ten¬ 
dre une main secourable aux sans-culottes contre 
l’oppression des malveillans, et sauver le peuple 
du poison du fanatisme. Dartigoeyte a paru dans cette commune. Or¬ 
gane de vos sages décrets, aussi actif et terrible 
contre l’intrigue que père protecteur de la vertu, 
par ses discours également vigoureux et tendres, 

il a gravé pour toujours dans nos cœurs le saint 
amour de la patrie et des loix. 

Aux fêtes superstitieuses et mensongères ont succédé les fêtes nationales. Notre ci-devant 
curé a été le premier du district qui a abdiqué 
ses fonctions de prêtrise. Il a élevé l’esprit des 
citoyens à la hauteur des circonstances; l’argen¬ 
terie, le cuivre, les ornemens des églises, tout a 
disparu sans murmure. Notre âme agrandie s’ou¬ 
vre de toutes parts pour ne reconnaître d’autre 
culte que celui de la Raison. 

Nos bras s’occupent journellement à fouiller 
dans les entrailles de la terre le salpêtre, ce feu 
élémentaire, aussi précieux pour nous que les 
subsistances, qui doit terrasser les infâmes enne¬ 
mis de notre liberté. Cette fabrique précieuse est 
en activité, et nous oublions les fatigues du jour 
dans l’espérance flatteuse que la justice que vous 
rendrez à notre ardeur patriotique nous encou¬ 
ragera à faire de nouveaux efforts pour bien 
mériter de la patrie. 

Nous mettons sous vos yeux, Citoyens repré¬ 
sentans, l’état des dons et offrandes faites par les 
habitans de notre commune. Vive la Montagne ! 
Vive la République ! » 

Borgeon (maire ) , Delhom (vice-présid.), 
Bergé (secret.). 

(1) C 301, pl. 1079, p. 20, 21; B*", 13 flor. et 13 flor. (2e suppl4). Hte-Garonne. 

[ Etat des dons, 6 germ. II]. 

Souliers Chemises Draps Serviettes Guêtres 
Sacs 
de 

peau 

Couvertures 
de 

laine 

paires nombre nombre nombre nombre nombre nombre 

301 376 189 223 2 paires 1 1 

Vestes 
d’ordonnance 

Bonnets 
de 

NUIT 
Briquets Bas Toille 

grosse 
Fil gros 
Pesant 

Numéraire 
POUR ÊTRE 

CONVERTI EN 
SOULIERS 

nombre nombre nombre paires Aunes Livres Livres Sous Den. 

1 5 1 6 61/2 181/2 528 15 

Observations 

Il a été fait en outre une infinité d’offrandes 
pécuniaires et autres objets propres à l’exploita¬ 
tion du salpêtre par les habitants de la commune. Indépendamment du don de 17 marcs d’argen¬ 
terie, de 550 marcs de cuivre, de 97 1. de bandes 
et compresses et de 87 1. de charpie dont il a été fait mention honorable dans le bulletin de la 
séance du 6 vent., la commune de Grenade avait 

déjà offert et remis le 17 frim. dernier 1 280 marcs d’argenterie et vermeil provenant du culte de la 
ci-devant église paroissiale. La Société populaire 
a en outre monté, armé et équipé un cavalier 
qui est déjà parti pour se rendre aux frontières. 
C’est sans doute par oubli que les derniers objets 
n’ont été mentionnés nulle part. 

Delhomme, Sinestot, Roucaut, Sarros, Souillié, 
Olivier, Déboulé. 
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